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ВСТУП 

Актуальність дослідження. Державна освітня політика в Україні 

визначає пріоритетний напрямок – розвиток дошкільноїосвіти, що передбачає 

підвищення вимог до рівня якості дошкільної освіти. Якість дошкільної освіти 

є фундаментом для всебічного розвитку дитини, формуючи її особистість та 

закладаючи підвалини подальшого навчання. 

 Україна є членом Європейського реєстру забезпечення якості, будучи 

членом цієї організації, Україна впроваджує освітній моніторинг у практику 

роботи закладів освіти різних  освітніх рівнів. 

МОН України визначає якість дошкільної освіти як сукупність 

характеристик: доступність дошкільної освіти, вмотивований та компетентний 

педагог, безпечне та розвивальне освітнє середовище, зміст дошкільної освіти, 

система управління, моніторинг якості дошкільної освіти. 

У Стратегічному плані діяльності МОН України до 2027 року, освіта 

дітей раннього та дошкільного віку розглядається як шлях до сталого розвитку 

якісного людського капіталу України. Відповідно до Стратегії, пріоритетною 

політикою є гарантування рівного доступу до якісної освіти всіх дітей 

раннього та дошкільного віку. У Концепції освіти дітей раннього та 

дошкільного віку, розробленої Національною академією педагогічних наук 

України, надано сутнісну характеристику поняття якості дошкільної освіти, 

що включає: якість дошкільної освіти, якість освітнього процесу та якість 

результату дошкільної освіти.  

Ефективність управління якістю дошкільної освіти в сучасних закладах 

дошкільної освіти забезпечує підвищення кваліфікації педагогів. Одним із 

завдань організації та забезпечення підвищення кваліфікації педагогів в 

умовах закладу дошкільної освіти, є виявлення та відстеження професійного  

розвитку педагогів закладу, що реалізовується через механізм внутрішнього  

моніторингу якості освіти.  
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У контексті забезпечення якості дошкільної освіти, підвищення 

кваліфікації педагогів закладу, набуває першочергового значення. 

Підвищення кваліфікації забезпечує формування у педагогів закладу 

дошкільної освіти актуальних компетентностей, необхідних для якісної 

освітньої практики в умовах, що постійно змінюються. Безперервний 

професійний розвиток педагогів є критично важливим для створенння умов 

цілісного розвитку дітей дошкільного віку. Концепція професійної 

компетентності педагогів закладу дошкільної освіти охоплює не лише 

практичний досвід, а й широкі психолого-педагогічні, загальнокультурні та 

методичні компетентості, що підкреслює необхідність комплексного підходу 

до підвищення кваліфікації педагогів. 

Проблема  професійного  розвитку педагогів закладу дошкільної освіти 

та їхньої компетентності досліджувалась науковцями. Так, формування 

професійно-педагогічної компетентності педагога досліджували А. Богуш, 

Н. Бібік, І. Борин, Н. Голота, І. Зязюн, Е. Карпова, О. Кошіль, Л. Поздняк, 

О. Савченко, Л. Сущенко та ін.; методологію і теорію управління та 

організацію методичної роботи розглядали В. Беспалько, Л. Волкова, 

Н. Денисенко, Г. Кравченко,  К. Крутій, В. Павлютенко, О. Топузов, 

П. Худомінський та ін.; теоретико-методологічні засади методичної роботи 

педагогічних працівників досліджували: Є.  Барбіна, А. Богуш, А. Зубко, 

В. Ільїн, А. Кузьмінський, О. Новіков, Д. Новіков та ін.; практичний напрям 

управлінсько-методичної роботи в закладі дошкільної освіти розглядали 

науковці серед яких: Н. Денисенко, Н. Дудніченко, А. Єрмола, Н. Комаренко, 

К. Крутій, В. Пікельна, І. Романюк, О. Сидоренко, Л. Швайка та ін. 

Предметом дослідницького інтересу є доробки науковців пов’язані з 

дослідженням проблеми якості дошкільної освіти, зокрема:  Г. Бєлєнької, 

Д. Бодненко, С. Братченко,  І. Карабаєва, Л. Козак, О. Кононко, О. Коваленко, 

К. Крутій, Н. Лисенко О. Локшиної, Т. Лукіної, В. Огнев’юк, Т. Піроженко, 

Н. Савінової, О. Янко та ін., а також роботи О. Мармази, І. Олександрової, 

В.  Олійника, Н. Протасової, Г . Сухобської, Т. Сущенко та ін., присвячені 
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проблемі теорії та практики навчання фахівців у системі підвищення 

кваліфікації та післядипломної педагогічної освіти.  

Практика моніторингу якості дошкільної освіти не набула системного 

характеру в українській освіті. Моніторинг якості дошкільної освіти 

розглядається переважно з позиції психолого-педагогічного розвитку 

особистості дошкільника. Увага до моніторингу якості освітньої діяльності 

педагогів  з метою визначення проблемного поля компетнтностей лише в 

останній час набула актуальності. 

Теоретична і практична значущість зазначених проблем у поєднанні з 

недостатньою розробленістю, визначили вибір теми дослідження 

«Підвищення кваліфікації педагогів закладу дошкільної освіти як умова 

забезпечення якості освітньої діяльності». 

 Мета дослідження: теоретично обґрунтувати, дослідити та розробити 

шляхи вдосконалення системи підвищення кваліфікації педагогів для 

забезпечення  якості дошкільної освіти. 

Завдання дослідження: 

1. Схарактеризувати теоретичні, нормативні засади вирішення питань якості 

дошкільної освіти.  

2. Визначити роль моніторингу якості освітньої діяльності та підвищення 

кваліфікації педагогів закладу дошкільної освіти. 

3. Експериментально перевірити ефективність цілеспрямованого підвищення 

кваліфікації педагогів в умовах закладу дошкільної освіти.  

Об’єкт дослідження: управління якістю освіти в закладі дошкільної 

освіти.  

Предмет дослідження: підвищення кваліфікації педагогів закладу 

дошкільної освіти як механізм  забезпечення якості освітньої діяльності. 

З метою розв’язання завдань дослідження використовувались методи 

дослідження: теоретичні – аналіз психолого-педагогічних джерел з метою 

вивчення поглядів науковців на завдання підвищення якості освіти; емпіричні 

– спостереження, бесіда, використання моніторингових методик для 
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визначення рівня професійної компетентності педагогів; експеримент з метою 

виявлення рівня сформованості професійної компетентності педагогів закладу 

дошкільної освіти; математичні методи обробки та узагальнення отриманих 

експериментальних даних. 

Дослідно-експериментальна база дослідження: в досліджені взяли 

участь педагоги Одеського закладу дошкільної освіти «Ясла-садок» № 228 

Одеської міської ради. 

Практична значущість: дослідження дає можливість поглибити 

розуміння завдань внутрішнього моніторингу якості освіти в закладі 

дошкільної освіти. Практична значущість полягає в розробці та апробації 

діагностичного матеріалу за трьома блоками (психолого-педагогічні, 

методичні, загальнокультурні компетентності вихователя закладу дошкільної 

освіти), у відповідності до вимог професійного та освітнього стандартів, що 

створює базу для прийняття управлінських рішень з метою забезпечення 

якості освіти закладу дошкільної освіти. 

Апробація і впровадження. Матеріали дослідження відображені у 

публікації: 

Саріна А. Підвищення кваліфікації вихователів закладів дошкільної 

освіти: нормативно-правові засади та актуальні напрямки. Забезпечення 

сталого розвитку освіти: європейський та національний виміри:. збірн. наук. 

статей. Одеса : Видавець Букаєв Вадим Вікторович, 2025. С. 134–139. 

Структура роботи: робота складається зі вступу, двох розділів: 

теоретичного та практичного, висновків до кожного розділу, загального 

висновку, списку використаних джерел і додатку. Загальний обсяг роботи 

складає 81 сторінок, з яких 70 основного тексту. Список використаних джерел 

містить 71 джерело. Додаток викладено на 3-х сторінках. 
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РОЗДІЛ ІІ. МОНІТОРИНГ ЯКОСТІ ОСВІТНЬОЇ ДІЯЛЬНОСТІ 

ПЕДАГОГІВ  ЗАКЛАДУ ДОШКІЛЬНОЇ ОСВІТИ 

2.1. Моніторинг якості освітньої діяльності педагогів  закладу 

дошкільної освіти 

Моніторинг якості освітньої діяльності педагогів ЗДО не втрачає 

актуальності   у сучасних умовах невизначеності та непередбаченості. Система 

оцінки діяльності педагогів має забезпечити безперервне спостереження за 

різними аспектами освітнього процесу з метою підвищення його якості. 

Нині для педагогів ЗДО існують різні форми та способи підвищення 

кваліфікації на рівні регіональних інститутів і  закладу дошкільної освіти. 

Зазначимо, що не завжди вони узгоджені  на рівні цілепокладання, не 

підпорядковані завданням забезпечення підвищення якості освітньої 

діяльності конкретного закладу дошкільної освіти, забезпечуючи  

формування, розвиток проблемних для педагога професійних 

компетентностей відповідно сучасним вимогам дошкільної освіти [37]. 

В теоретичній частині обгрунтовано роль моніторингу для визначення 

проблемного поля педагогів,  тенденції щодо визначення форм и засобів 

підвищення кваліфікації 

Встановлено, що при проведенні моніторингу необхідно дотримуватися 

таких правил як: 

1. Моніторинг якості освітньої діяльності педагогів це безперервний процес, 

що охоплює діяльність всього педагогічного колективу і не проводиться лише 

перед атестацією педагогів. 

2. Діагностика рівня професійної діяльності педагога необхідна для 

визначення рівня професіоналізму всього колективу ЗДО, його педагогічного 

потенціалу та розвитку. 

3. При діагностиці освітньої діяльності педагогів важливим є психологічна 

діагностика педагога за такими критеріями та показниками як: 
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✓ якісні: біографічний опис, ділова характеристика, відгуки; 

✓ кількісні: коефіцієнтна та бальна оцінка, експертна оцінка 

організаторських якостей, здатності до самоменеджменту, професійної 

компетентності, відповідальності, комунікабельності, готовності до 

нововведень, працездатності; 

✓ комбіновані: оцінка певних якостей, спеціальні тести та інші комбінації 

якісних та кількісних критеріїв. 

Діагностика за такими критеріями забезпечує оптимальну взаємодію 

суб’єктів освіти щодо досягнення якості освіти – визначальної мети освітньої 

діяльності [43; 45; 67].  

Моніторинг повинен включати володіння методикою навчання, 

освітніми технологіями, спілкування та організаційні уміння педагога; 

професійний розвиток, прогнозування та проєктування результатів освітньої 

діяльності; динаміку розвитку методики навчання; проєктну діяльність, участь 

у роботі методичних об’єднань, культуру педагога [24; 29; 34; 39; 45; 61; 67]. 

Відповідно до професійного стандарту «Вихователь закладу дошкільної 

освіти», готовність до виконання професійних функцій забезпечується 

сформованістю загальних та фахових компетентностей. У зв’язку з чим для 

моніторингу якості освітньої діяльності педагогів ЗДО  обрано модель, що 

дозволила виявити проблемне поле педагогів, професійні труднощі, що лягло 

в основу розроби плану професійного розвитку педагогів через підвищення 

кваліфікації в умовах ЗДО. Ця діагностична методика співвідноситься з 

професійним стандартом «Вихователь закладу дошкільної освіти» [50]. 

Мета моніторингу полягає у підвищенні якості освіти закладу 

дошкільної освіти, що забезпечується професійним зростанням та 

підвищенням педагогічної майстерності педагогів. Моніторинг якості 

освітньої діяльності педагогів ЗДО явдяє собою безперервний процес, що 

передбачає визначення дефіцитних компетентностей педагогів, побудову 

освітньої траєкторії педагогів ЗДО, організацію та забезпечення підвищення 
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кваліфікації педагогів та оцінку ефективності виконання ними професійних 

функцій. 

Моніторинг має циклічний характер і здійснюється у декілька етапів: 

✓ аналітико-діагностичний етап. Моніторинг професійної 

компетентності педагогів ЗДО. Періодичність проведення – понад трьох 

разів на рік і при прийнятті педагога на роботу до ЗДО. Мета: психолого-

педагогічне вивчення рівня професійної компетентності педагога. 

✓ оцінний етап. Мета: якісна та кількісна оцінка професійної діяльності 

педагога і колективу в цілому. За результатами моніториггу 

визначається рівень компетентності педагогічного працівника за певний 

проміжок часу та  надаються рекомендації щодо формування, розвитку 

проблемних компетентностей; 

✓ корекційний етап. Мета: психолого-педагогічна корекція професійної 

діяльності педагога, створення умов для його саморозвитку; 

✓ порівняльний аналітико-діагностичний етап. Мета: визначення рівня 

професійної компетентності педагогів ЗДО, визначення динаміки 

зростання [25]. 

Моніторинг, спрямований на оцінку якості професійної діяльності 

педагогів є діагностичною картою, що складається з трьох блоків 

компетентностей: психолого-педагогічні, методичні та загальнокультурні 

компетентності. 

Блок психолого-педагогічних компетентностей включає такі критерії: 

знання дошкільної освіти та особливостей організації освітньої діяльності з 

дітьми раннього та дошкільного віку; забезпечення охорони життя та здоров’я 

дітей дошкільного віку, активне використання недирективної допомоги та 

підтримка дитячої ініціативи, самостійності у різних видах діяльності та інші; 

Блок методичих компетентностей, критерії спрямовані на самоаналіз 

таких позицій, як: уміння організувати різні види діяльності дітей дошкільного 

віку, планування та коригування освітніх завдань з урахуванням 

індивідуальних особливостей розвитку дитини та інші; 
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Блок загальнокультурних компетентностей, критерії спрямовані на 

визначення здатності педагога працювати в команді, толерантно сприймати 

соціальні, культурні та індивідуальні особливості, готовність до професійного 

розвитку та самовдосконалення та інші.  

Моніторинг побудований таким чином, щоб визначити слабкі і сильні 

сторони  професійної діяльності педагогів ЗДО, встановити динаміку розвитку 

та прийняти рішення щодо підвищенння кваліфікації педагогів з метою 

підвищенння рівня  якості їхньої освітньої діяльності. 

 Кожен критерій оцінювався за трибальною системою: 2 бали –

компетентність яскраво виражена, 1 бал – компететність слабо виражена, 

0 балів – компетентість не виражена. 

Для організації оцінки діяльності педагогів скористалися 

інстументарієм самооцінювання, за підсумками самооцінки було встановлено 

«проблемне поле» педагогів та скориговано індивідуальні траєкторії їхнього 

професійного розвитку. 

Для дослідження та виявлення рівня професійної компетентності у 

педагогів ЗДО № 228 було проведено дослідження, використовуючи карту 

моніторингу (додаток 1). 

На констатувальному етапі моніторингу якості професійної діяльності 

педагогів було виявлено «проблемне поле», що дало підстави скоригувати 

методичну роботу ЗДО на навчальний рік. У дослідженні брали участь 9 

педагогічних працівників. Отримано такі результати самоаналізу педагогів 

(Див. таблиці самоаналізу 1; 2; 3). 

Таблиця 1  

Результат самоаналізу педагогічних компетентностей на 

констатувальному етапі моніторингу 

№   Компетентності Результат 

(у балах) 

1 Забезпечення безпеки життя дітей, збереження та 

зміцнення їхздоров'я, емоційного благополуччя в період 

перебування в закладі дошкільної освіти 

18 
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2 Вміння організувати провідні види діяльностідітей 

дошкільного віку: предметно-маніпулятивну та ігрову, 

забезпечуючи розвиток дітей                                                                                                        

17 

3. Володіння різними видами діяльностей, що розвивають 

дітей дошкільного віку (ігрова, продуктивна, пізнавально-

дослідницька)                                                         

16 

4 Знання специфіки навчання, виховання та розвитку дітей 

дошкільного віку та особливостей організації 

Освітнього процесу з дітьми раннього та дошкільного віку                                                     

16 

5 Використання методів та засобів психолого-педагогічного 

моніторингу для оцінки результатів освоєння дітьми 

освітніх програм                                                                                                                            

15 

6 Знання основ теорії та практики фізичного, пізнавального 

таособистісного розвитку дітей раннього та дошкільного 

віку                                          

14 

7 Реалізація педагогічних рекомендацій психолога, 

логопеда у роботі з дітьми, у яких є проблеми  опанування 

освітньої програми, і дітьми з особливими освітніми 

потребами 

12 

8 Активне використання недирективної допомоги та 

підтримка ініціативи вихованців та їхньої самостійності в 

різних видах діяльності.                                                        

9 

 

Таблиця 2  

Результат самоаналізу методичних компетентностей на 

констатувальному етапі моніторингу 

№ Компетентності Результат 

(у балах)  

1  Вміння організувати провідні види діяльності дітей 

дошкільного віку: предметно-маніпулятивну та ігрову, 

забезпечуючирозвиток вихованців 

16 

2  Планування та реалізація освітньої роботи у групі 

дітейраннього та/або дошкільного віку відповідно до 

державного освітнього стандарту та основній освітній 

програмі. 

14 

3.  Планування та коригування освітніх завдань з 

урахуванняміндивідуальних особливостей розвитку 

дитини ранньої та/абодошкільного віку 

14 
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4. Організація конструктивної взаємодії дітей у різних 

видахдіяльності, створення умов для вільного вибору 

дітьмидіяльності, учасників спільної діяльності, засобі 

діяльності 

13 

5. Використання у освітній діяльності сучасних методів та 

технологійнавчання 

13 

6 Участь у розробці основної освітньої програмизакладу 

дошкільної освіти відповідно додержавного  стандарт 

дошкільногоосвіти «Базовий компонент дошкільної 

освіти» 

10 

7 Володіння методами та засобами психолого-

педагогічногоосвіти батьків дітей раннього 

тадошкільного віку 

13 

8 Готовність до психолого-педагогічного аналізу та                                            

самоаналізузанять, педагогічної діяльності в цілому 

10 

 

Таблиця 3   

Результат самоаналізу загальнокультурних компетентностей на 

констатувальному етапі моніторингу 

№                                                  Компетентності                                                                    Результат 

 (у балах)  

1 Здатність працювати у команді, толерантно сприймати 

соціальні, культурні та особистісні відмінності                                                              

17 

2 Готовність до партнерської взаємодії з батьками 

дітей раннього та дошкільного вікудля вирішення освітніх 

завдань                                                                                            

17 

3 Готовність до професійного розвитку 

тасамовдосконалення                                                                                                                  

17 

4 Вміння регулювати та ефективно будувати процес 

спілкування з різними учасниками освітнього процесу 

15 

5 Володіння ІКТ-компетентностями, необхідними та 

достатніми для планування, реалізації та оцінки освітньої 

діяльності з дітьми раннього та дошкільного віку 

14 

 

Критерії оцінки за трьома блоками компетентностей: 

 42-35 балів – компетентності  сформовані 

20 – 34 бали – компетентності перебувають у стадії формування 
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Менше 20 балів – компетентності не сформовані. 

 Загальний рівень сформованості професійних компетентностей на 

констатувальному етапі моніторингу представлено на діаграмі «Загальний 

рівень сформованості професійних компетентностей на констатувальному 

етапі моніторингу» (Див рис.1). 

 

 

Рис. 1. Загальний рівень сформованості професійних компетентностей на 

констатувальному етапі моніторингу 

 

Отже, за результатами  моніторингу професійних компетентностей, у 5 

педагогів (55%) професійні компетенції сформовані, у 3 педагоги (33%) 

знаходяться у стадії формування, у одного педагога (12%) компетентності не 

сформовані. Педагоги мають професійні труднощі через недостатньо 

сформовані  компетентності за блоком  психолого-педагогічних 

компетентностей: використання недирективної допомоги та підтримки 

ініціативи дошкільника та самостійності в різних видах діяльності – 9 балів;  

реалізація педагогічних рекомендацій психолога, логопеда, дефектолога  у 

роботі з дітьми, які мають проблеми з засвоєнням освітньої програми – 12 

балів. За блоком методичних компетентностей: участь у розробці основної 

освітньої програми закладу дошільної освіти відповідно до Базового 

33;%

55%

12%

Стан сформовансті компетентностей 
педагогів

Сформовані

Стадія формування      55

Не сормовані                12
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компонента дошкільної освіти – 10 балів, готовність до психолого-

педагогічного аналізу та самоаналізу занять, педагогічної діяльності – 10 

балів. За блоком загальнокультурні компетентності: володіння ІКТ-

компетентнстями, необхідними та достатніми для планування, реалізації та 

оцінки освітньої діяльності з дітьми раннього та дошкільного віку – найменше 

значення 14 балів. 

У ході моніторингу педагоги заповнили карти самооцінювання 

сформованості професійних компетентностей, за результатами чого було 

підраховано середню кількість балів щодо кожного блоку компетентностей.  

Таблиця 4 

Кількісні результати професійних компетентностей на 

констатувальному етапі моніторингу 

Блоки                                                                                                     Моніторинг 

Психолого-педагогічні                                                                        116 (14,5) 

Методичні     103 (12,8) 

Загальнокультурні              80 (16) 

 

Кількісні результати  моніторингу представлені на рис. 2 

 

 

Рис. 2.  Результати оцінки професійних компетентностей педагогів ЗДО на 

констатувальному етапі моніторингу 
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Результати моніторингу даали можливість визначити «проблемне поле» 

сформованості професійних компетентностей. Педагоги потребують 

методичної підтримки, яку наявна методична робота в ЗДО не дозволяє 

забезпечити в повному обсязі. Особливої уваги потребує формування 

психолого-педагогічних і методичних компетентностей педагогічних 

працівників ЗДО. Загальнокультурні компетентності у педагогів ЗДО 

сформовані вище достатнього рівня, однак, необхідно приділити увгу 

підвищення рівня ІКТ-компетентностей необхідних для планування освітньої 

діяльності, реалізації та оцінки освітньої діяльності з дітьми дошкільного віку. 

За результатами моніторингу виникла необхідність організувати та 

забезпечити проведення різних форм підвищенння кваліфікації педагогів в 

умовах ЗДО.  

 

2.2. Форми підвищення кваліфікації педагогів в умовах закладу 

дошкільної освіти 

Моніторинг в освіті розглядається як контрольний механізм процесу 

професіної діяльності. За результатами констатувального моніторингу дійшли 

висновку, щодо необхідності розвитку  компетентностей педагогів, що 

впливають на якість освітньої діяльності, коригуючи методичну роботу з 

педагогами, доповнивши колективними та індивідуальними формами 

методичної роботи [53; 60; 62].  

Для реалізації цієї мети впроваджено різні форми методичної роботи з 

педагогами ЗДО з метою підвищенння їхнього рівня сформованості 

професійних компетентностей, розроблено план роботи цілеспрямованого 

підвищення професійних компетентностей педагогів  на 2025/2026 навчальний 

рік, що в свою чергу призведе до підвищенння рівня якості освітнього процесу. 

Нині актуально застосовувати новітні форми методичної роботи з 

педагогами, для яких характерним є діяльнісний характер. Частково це  

вирішується завдяки тематичним курсам підвищенння кваліфкації для 
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вихователів і фахівців ЗДО, але переважно вони мають інформаційний 

характер, ніж практико зорієнтований.  

План методичної роботи з педагогами базувався на активних методах 

роботи з кадрами і його було включено до річного плану закладу дошкільної 

освіти. Мета: створити умови для формування і розвитку професійних 

компетентностей педагогів. 

У процесі реалізації плану використано такі форми роботи з педагогами: 

робота у творчих та проблемних групах. Провідним напрямком роботи в 

таких групах є розробка і впровадження результатів освітніх проєктів у власні 

професійну діяльність; 

семінар-практикум дозволяє дозволяє підвищити професійну майстерність 

педагога на засадах індивідуального та контекстного підходу навчання; 

освітній квест – це спеціально організована форма роботи з педагогами, що 

передбачає пошук інформації за заданими параметрами, під час якого педагоги 

вдосконалюють свої знання та навички; 

курсове підвищення кваліфікації. Важливо, щоб педагог, який пройшов курси, 

обов’язково впроваджував отримані знання у власну педагогічну практику; 

тренінги. Педагоги вчаться приймати думку своїх колег, проявляють 

готовність до зміни власних установок [53; 60; 62]. 

Ці форми роботи надають моживість виявити професійний потенціал 

педагогів, долучаючи їх до процесу досягнення основної мети навчання, 

мотивувати педагогів до впровадження інноваційних форм організації 

освітнього процесу. 

У ЗДО підвищення кваліфікації відбувається через систему методичної 

роботи. Кожен заклад дошкільної освіти автономно визначає оновлення змісту 

освіти, будуючи систему методичної роботи, яка, згодом дозвола підвищити 

рівень педагогічної майстерності педагогів. 

План методичної роботи включав заходи, спрямовані на усунення 

дефіцитів методичних компетентностей.  Робота у цьому напрямку будувалася 

в індивідуальній та груповій формах роботи.  
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Таблиця 5 

Заходи  підвищення психолого-педагогічних компетентностей 

Напрямое діяльності                                                 Зміст заходу Прогнозований 

результат 

Активне використання 

недирективної допомоги 

та підтримки дитячої 

ініціативи та 

самостійності в різних 

видах діяльності 

1.  Семінар-практикум з 

використанням технології 

«World cafe». «Особливості 

підтримки та розвитку 

дитячої ініціативи у різних 

видах діяльності». 

Педагогічна вітальня  

2.«Клубна година» – 

технологія підтримки 

дитячої ініціативи. 

3.Майстерня подій 

«Алгоритми підтримки 

дитини на різних видах 

діяльності недирективними 

способами». 

Розробка карти 

спостереження за 

дітьми у вільній 

діяльності 

Опанування 

технології 

«Клубна година»,  

застосування у 

практиці ЗДО. 

Реалізація педагогічних 

рекомендацій психолога, 

логопеда, дефектолога у 

роботі з дітьми, які 

мають труднощі в 

опануванні освітньої 

програми, з дітьми з 

особливими освітніми 

потребами. 

1. Курси підвищення 

кваліфікації педагогів на базі 

Одеської академії 

неперервної освіти «Надання 

психологічної підтримки 

учасникам освітнього 

процесу» (наказ МОН від 

15.01.2025 №46).  

2.Практико зорієнтована 

педагогічна рада «Взаємодії 

вчителя-логопеда та 

вихователя у корекції 

мовних порушень». 

3.Семінар-практикум 

«Створення розвивального 

предметно-просторового 

середовища групи у процесі 

взаємодії педагогів та ЗДО» 

1. Скориговано 

інд. осв. маршрут 

дітей з 

особливими 

освітніми 

потребами. 

2. Розроблено 

план взаємодії із 

фахівцями ЗДО. 

3. Розроблено 

рекомендації 

щодо організації 

освітньої 

діяльності групи. 
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Таблиця 6 

Заходи підвищення методичних компетентностей педагогів ЗДО 

Напрям діяльності Зміст заходу Прогнозований 

результат 

Участь у розробці 

основної освітньої 

програми освітньої ЗДО 

відповідно до  Базового 

компоненту дошкільної 

освіти 

 Семінар-практикум 

«Проєкт освітньої 

програми». 

1. Створення 

творчої групи з 

розробки освітньої 

програми ЗДО. 

Готовність до 

психолого-

педагогічного аналізу та 

самоаналізу навчаьних 

занять 

1. Майстер-клас 

Укладання карти 

індивідуального 

розвитку педагога 

«Освітня картографія». 

2. Круглий стіл 

«Самоаналіз освітньої 

діяльності педагога». 

1. Укладання 

індивідуальної карти  

саморозвитку педагога. 

2. Чек-лист «Самоаналіз 

заняття». 

 

Таблиця 7 

Заходи підвищення загальнокультурних компетентнотей педагогів ЗДО 

Напрям діяльності Зміст заходу Прогнозований 

результат 

Розвиток ІКТ- 

компетентностей, 

необхідних для 

планування, реалізації 

та оцінки освітньої 

діяльності з дітьми 

раннього та 

дошкільного віку 

1. Освітній квест 

«Використання ІКТ  в 

різних видах  діяльності 

дошкільників». 

2. Участь у курсах 

підвищення кваліфікації 

«Розвиток цифрової 

компетентності педагогів» 

(Наказ МОН від 

10.12.2021 №1340)  

Створення інтернет-

клубу на базі ЗДО, 

розроблено план 

клубної роботи. 
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З педагогом, у якого за результатами самоаналізу було виявлено низький 

рівень сформованості професійних компетентностей, проведено 

індивідуальну роботущодо підвищення самооцінки. Цілеспрямовано 

проведено індивідуальні заняття, зокрема: «Сфера моїх ресурсів», «Реальність 

мети», «Ситуація-дія».  

Через 5 місяців, у червні 2025 року проведено проміжнй моніторинг 

професійної діяльності педагогів. за тими ж картками. Проміжні результати 

самоаналізу представлені у зведеній таблиці. (Див.табл.8). 

Таблиця 8. 

Результат самоаналізу педагогів психолого-педагогічних 

компетентностей на проміжному етапі моніторингу 

№ Компетентність Результат 

(у балах) 

1 Забезпечення безпеки життя дітей, збереження та 

зміцнення їхнього здpоров’я, емоційного благополуччя під 

час перебування в закладі дошкільної освіти 

18 

2 Уміння організувати провідні види діяльності дітей 

дошкільного віку: предметно-маніпулятивну та ігрову, 

забезпечуючи розвиток дітей                                                                                                        

18 

3 Володіння різними видами діяльностей, що розвивають 

дітей дошкільного віку (ігрова, продуктивна, пізнавально-

дослідницька)                                                         

16 

4 Знання специфіки навчання, виховання та розвитку дітей 

дошкільного віку та особливостей організації освітнього 

процесу з дітьми раннього та дошкільного віку                                                     

15 

5 Використання методів та засобів психолого-педагогічного 

моніторингу для оцінки результатів опанування дітьми 

освітніх програм                                                                                                                            

15 

6 Знання основ теорії та практики фізичного, пізнавального 

та особистісного розвитку дітей раннього та дошкільного 

віку                                          

15 

7 Реалізація педагогічних рекомендацій психолога, логопеда 

у роботі з дітьми, у яких є проблеми з опанування освітньої 

програми, з дітьми з особливими освітніми потребами 

14 
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8 Активне використання недирективної допомоги та 

підтримка ініціативи вихованців та їхньої самостійності в 

різних видах діяльності.                                                        

.                                                                              

13 

 

Зазначимо, що на констатувальному етапі моніторингу на останніх 

позиціях залишалися такі компетентності як використання недирективної 

допомоги та підтримка дитячої ініціативи, а також реалізація педагогічних 

рекомендацій психолога, логопеда у роботі з дітьми дошкільного віку. Після 

проміжного моніторингу вони залишилися на 7 і 8 позиції відповідно, але 

відбулося зростання у балах. За результатами констатувального моніторингу 

2 компоненти у сумі набрали 21 бал, а на проміжному етапі – 28 балів, що 

засвідчило позитивну динаміку. Отже, проведені заходи, позитивно вплинули 

на розвиток  професійних компетентносте, педагоги опанували знання, що 

буде зреалізовано в професійній діяльності, тому необхідно продовжувати 

роботу в цьому напрямку.  

Таблиця 9 

Результат самоаналізу педагогів методичних компетентностей на 

проміжному етапі моніторингу 

 

№ Компетентність Результат 

(у балах) 

1  Вміння організувати провідні види діяльності дітей 

дошкільного віку: предметно-маніпулятивну та ігрову, 

забезпечуючирозвиток вихованців 

16 

2  Планування та реалізація освітньої роботи у групі дітей 

раннього та/або дошкільного віку відповідно до державного 

освітнього стандарту та основній освітній програмі. 

16 

3  Планування та коригування освітніх завдань з урахуванням 

індивідуальних особливостей розвитку дитини раннього 

та/абодошкільного віку 

15 

4 Організація конструктивної взаємодії дітей у різних видах 

діяльності, створення умов для вільного вибору дітьми 

діяльності, учасників спільної діяльності, засобів діяльності 

14 

5 Використання в освітній діяльності сучасних методів та 

технологій навчання 

13 
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6 Участь у розробці основної освітньої програми закладу 

дошкільної освіти відповідно до державного  стандарту 

дошкільної освіти «Базовий компонент дошкільної освіти» 

13 

7 Володіння методами та засобами психолого-педагогічної 

освіти батьків дітей раннього та дошкільного віку 

13 

8 Готовність до психолого-педагогічного аналізу та                                            

самоаналізу занять, педагогічної діяльності в цілому 

11 

 

За блоком методичних компетентностей у педагогів також відбулися 

зміни. Зростання за цим блоком становило 8 балів. Показник здатності 

педагогів до самоаналізу занять збільшився на 1 бал. Це засвідчує про не 

готовність педагогів до аналітичної діяльності, або те, що заходи недостатньо 

ефективні та потребують додаткової методичної роботи в ЗДО. 

Таблиця10 

Результат самоаналізу педагогів загальнокультурних компетентностей 

на проміжному етапі моніторингу 

№ Компетентність Результат 

(у балах) 

1 Здатність працювати у команді, толерантно сприймати 

соціальні, культурні та особистісні відмінності                                                              

17 

2 Готовність до партнерської взаємодії з батьками 

дітей раннього та дошкільного віку для вирішення освітніх 

завдань                                                                                            

17 

3 Готовність до професійного розвитку та 

самовдосконалення                                                                                                                  

17 

4 Вміння регулювати та ефективно будувати процес 

спілкування з учасниками освітнього процесу 

16 

5 Володіння ІКТ-компетентностями, необхідними для 

планування, реалізації та оцінки освітньої діяльності з 

дітьми раннього та дошкільного віку 

16 

 

Загальне зростання за блоком загально-культурних компетентностей 

незначний, на рівні 3-х балів.  

Сформованість ІКТ-компетентностей у педагогів за результатами 

проміжного моніторингу посіли останнє місце. Педагоги, що атестуються за 
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планом, пройшли курси підвищення кваліфікації за темою МОН «Розвиток 

цифрової компетентності педагогів», опанували теоретичний матеріал, але 

пройшло мало часу і педагоги ще не застосовували знання на практиці. Робота 

в цьому напрямку продовжувалася. 

Результати зростання за загальним рівнем сформованості професійних 

компетентностей представлено на рис.3. «Порівняльні результати загального 

рівня сформованості професійних компетентностей на констатувальному і 

проміжному етапах моніторингу» 

Аналізуючи результати загальної самооцінки педагогів за двома етапами 

моніторингу констатуємо різницю. Необхідно переглянути план підвищення 

кваліфікації педагогів з метою підвищення рівня якості освітньої діяльності. 

Проміжні результати моніторингу засвідчили, що є педагоги з високим рівнем 

сформованості професійних компетентностей, який залишився без змін. Цих 

педагогів призначили наставниками менш досвідчених педагогів. 

 

 

Рис.3. Порівняльні результати загального рівня сформованості професійних 

компетентностей на констатувальному і проміжному етапах моніторингу 

 

За результатами проміжного моніторингу професійної діяльності 

педагогів скореговано  план роботи з підвищення кваліфікації педагогів в 
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умовах ЗДО, за різними блоками. Зокрема, за блоком психолого-педагогічних 

компетентностей та за блоком методичних компетентностей: 

За блоком психолого-педагогічних компетентностей проведено 

методичний семінар-практикум за темою «Технології підтримки ініціативи та 

самостійності дошкільників різного віку». Мета: створити умови «занурення» 

педагогів у сучасний технологічний процес та створення умов для реалізації 

ініціативи та самостійності дітей різного дошкільного віку. 

Педагоги опановували прийоми недирективної допомоги та аналізували 

діяльність педагога та дітей за ситуативними завданнями. Педагоги відзначили 

продуктивність такої форми роботи. 

За блоком методичних компетентностей проведено семінар-практикум 

за темою «Аналіз освітньої діяльності». Педагогам було запропоновано 

провести відкриті заняття, режимні моменти та підготувати самоаналіз за 

запропонованим алгоритмом. Педагоги погодилися, що за  алгоритмом 

самоаналіз занять проводити простіше. 

За блоком загальнокультурних компетентностей проведено семінар-

практикум за темою: «Використання мультимедійного обладнання в 

освітньому процесі», що проводилося он-лайн. Було проведено відео-

консультацію  за темою «Форми взаємодії з дітьми в режимі он-лайн», 

методичний тижневий марафон «Створення відео-презентації з нуля». 

Педагоги розробили відео-заняття, що проводилися з дітьми на платформі 

ZOOM. Педагоги оцініли результативність цієї форми роботи як для них так і 

для результативності освітнього процесу в цілому. 

Використання різноманітних форм роботи з педагогами у контексті 

підвищення кваліфікації в умовах ЗДО дозволило підвищити рівень якості 

їхньої професійної діяльності. Отже, організовуючи підвищення кваліфікації в 

умовах ЗДО здійснюючи методичний супровід професійної діяльності 

педагогів ЗДО, забезпечено розвиток і формування необхідних професійних 

компетентностей педагогів. З метою визначення позитивної динаміки, 
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здійснено заключний моніторинг  оцінки якості професійної діяльності 

педагогів  закладу дошкільної освіти 

 

2.3. Оцінка рівня сформованості професійної компетентності педагогів 

ЗДО засобами підвищення кваліфікації 

 

На заключному етапі дослідно-пошукової роботи визначали зміни у 

рівні сформованості  професійної компетентності педагогів ЗДО. 

На цього етапу використовувався той же інструментарій, що і при 

констатувальній та проміжній діагностиці. 

Після формувального етапу дослідно-пошукової роботи, педагоги 

заповнили діагностичні карти. Отримані результати представлено у таблиці 

«Результати самоаналізу педагогів психолого-педагогічних компетентностей 

на заключному етапі моніторингу». 

Таблиця 11 

Результат самоаналізу педагогів психолого-педагогічних 

компетентностей на заключному етапі моніторингу 

№ Компетентніть Результат 

(у балах) 

1 Забезпечення безпеки життя дітей, збереження та 

зміцнення здоров’я, емоційного благополуччя під час 

перебування в закладі дошкільної освіти 

18 

2 Вміння організувати провідні види діяльності дітей 

дошкільного віку: предметно-маніпулятивну та ігрову, 

забезпечуючи розвиток дітей                                                                                                        

18 

3 Володіння різними видами діяльностей, що розвивають 

дітей дошкільного віку (ігрова, продуктивна, пізнавально-

дослідницька)                                                         

 

4 Знання специфіки навчання, виховання та розвитку дітей 

дошкільного віку та особливостей організації освітнього 

процесу з дітьми раннього та дошкільного віку                                                     

16 

5 Використання методів та засобів психолого-педагогічного 

моніторингу для оцінки результатів опанування дітьми 

освітніх програм                                                                                                                            

16 
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6 Знання основ теорії та практики фізичного, пізнавального 

та особистісного розвитку дітей раннього та дошкільного 

віку                                          

15 

7 Реалізація педагогічних рекомендацій психолога, логопеда 

у роботі з дітьми, у яких є проблеми з опанування освітньої 

програми  з дітьми з особливими освітніми потребами 

15 

8 Активне використання недирективної допомоги та 

підтримка ініціативи вихованців та їхньої самостійності в 

різних видах діяльності.                                                        

15 

 

Зауважимо, що на останніх позиціях на констатувальному етапі 

моніторингу були компетентності з використання недирективної допомоги та 

підтримка дитячої ініціативи та реалізація педагогічних рекомендацій 

психолога, логопеда. Ці позиції перемістилися вище з 7, 8 місця, на 4,5 місця 

відповідно.  

Отримані результати свідчать, що робота з підвищення професійних 

компетентностей за першим блоком була результативною. Загальна кількість 

балів констатувального моніторингу, становила 116, на заключному етапі 

монітоингу – 129 балів, зростання становило 13 балів, що свідчить про 

підвищення рівня якості професійної діяльності педагогів ЗДО. 

Таблиця 12 

 Результат самоаналізу педагогів методичних компетентностей на 

заключному етапі моніторингу 

№                                     Компетентніть                                                                       Результат 

(у балах) 

1  Вміння організувати провідні види діяльності дітей 

дошкільного віку: предметно-маніпулятивну та ігрову, 

забезпечуючи розвиток вихованців 

16 

2 Планування та реалізація освітньої роботи у групі дітей 

раннього та/або дошкільного віку відповідно до 

державного освітнього стандарту та основній освітній 

програмі. 

16 

3  Планування та коригування освітніх завдань з 

урахуванням індивідуальних особливостей розвитку 

дитини ранньої та/абодошкільного віку 

16 
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4 Організація конструктивної взаємодії дітей у різних 

видах діяльності, створення умов для вільного вибору 

дітьми діяльності, учасників спільної діяльності, засобів 

діяльності 

15 

5 Використання в освітній діяльності сучасних методів та 

технологій навчання 

15 

6 Участь у розробці основної освітньої програми закладу 

дошкільної освіти відповідно до державного  стандарту 

дошкільної освіти «Базовий компонент дошкільної 

освіти» 

15 

7 Володіння методами та засобами психолого-педагогічної 

освіти батьків дітей раннього та дошкільного віку 

15 

8 Готовність до психолого-педагогічного аналізу та                                            

самоаналізу занять, педагогічної діяльності в цілому 

15 

 

Суттєву різницю у балах відзначено у блоці методичних 

компетентностей. На констатувальному етапі моніторингу загальна кількість 

становила 103 бали, а на заключному – 123 бали. Перші три позиції за 

кількістю балів займають такі компетентності: вміння організувати провідні 

види діяльності дітей дошкільного віку: предметно-маніпулятивну та ігрову, 

забезпечуючи розвиток вихованців; планування та реалізація освітньої роботи 

у групі дітей раннього та/або дошкільного віку відповідно до державного 

освітнього стандарту та основній освітній програмі; планування та 

коригування освітніх завдань з урахуванням індивідуальних особливостей 

розвитку дитини раннього та/або дошкільного віку. Інші компетентності 

мають однаковий кількісний показник. За результатами констатувального 

моніторингу  показник щодо участі педагога у розробці програм ЗДО, 

кількість балів становила – 10,  на заключному – 15 балів. Готовність до 

психолого-педагогічного аналізу та самоаналізу за результатами 

констатувального моніторингу становила 10 балів, на заключному  – 15 балів. 

Отже, у педагогів сформовано вміння аналізувати власну педагогічну 

діяльність, але робота в цьому напрямку потребує методичного супроводу і 

надалі. 
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Таблиця 16 

Результат самоаналізу педагогів загальнокультурних компетентностей 

на заключному етапі моніторингу 

№ Компетентніть Результат     

(у балах) 

1   Готовність до професійного розвитку та 

самовдосконалення                                        

18 

2  Володіння ІКТ-компетентностями, необхідними для 

планування, реалізації та оцінки освітньої роботи з 

дітьми раннього та дошкільного віку.         

17 

3 Здатність працювати у команді, толерантно сприймати 

соціальні, культурні  та особистісні відмінності                                                                                                                                  

17 

4 Готовність до партнерської взаємодії з батьками 

дітей раннього та дошкільного віку для вирішення 

освітніх завдань               

17 

5 Вміння регулювати та ефективно будувати процес 

спілкування з різними учасниками освітньої діяльності                                                                                                         

16 

 

Аналіз стану сформованості загальнокультурних компетентностей 

показав, що у рейтингу змінилися позиції, – за результатами констатувального 

етапу моніторингу головну позицію займала здатність працювати в команді, а 

на заключному етапі – готовність до професійного розвитку. 

Сформованіть ІКТ-компетентностей на констатувальному етапі 

моніторингу займала останню позицію, після цілепрямованого навчання 

перемістилася на другу позицію на заключному етапі моніторингу. Загальна 

різниця в балах блоку ІКТ-компетентностей склала 5 балів, що засвідчує 

позитивну динаміку. 

Кількісний аналіз різниці загальних балів за середнім значенням 

представлено у зведеній таблиці «Результати моніторингу професійних 

компетентностей педагогів на констатувальному і заключному етапах 

моніторингу». 
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Таблиця 17 

Результати моніторингу професійних компетентностей 

педагогів на констатувальному і заключному етапах моніторингу 

 

Педагогічні працівники 

Блоки Початковий етап 

моніторингу 

Підсумковий етап 

моніторингу 

Психолого-педагогічні 116 (14,5) 129 (16,1) 

Методичні      103 (12,8) 123 (15,4) 

Загальнокультурні 80 (16) 85 (17) 

 

Результати порівняння оцінок на констатувальному та заключному 

етапах моніторингу представлені на діаграмі «Порівняння оцінок професійних 

компетентностей педагогів ЗДО на констатувальному і заключному етапах 

моніторингу (Див. рис. 4). 

 

Рис.4. Порівняння оцінок професійних компетентностей педагогів ЗДО на 

констатувальному і заключному етапах моніторингу 

 

Цілеспрямоване підвищення професійної кваліфікації педагогів закладу 

дошкільної освіти забезпечив позитивний результат за визначеними 

критеріями та показниками  моніторингу, що свідчить про ефективність 

підвищенння кваліфікації в умовах ЗДО. Педагоги значно покращили свої 
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вміння та навички завдяки методичному супроводу, командній роботі, участі 

педагогів у різних семінарах-практикумах, майстер-класі, круглому столі, що, 

підвищило рівень якості освітнього процесу. 

Отже, педагогічний  моніторинг професійної діяльності, цілеспрямоване 

підвищенння кваліфікації педагогів в умовах закладу дошкільної освіти з 

розвитку та формування професійних компетентностей забезпечує 

підвищення рівня якості дошкільної освіти, виявляючи динаміку, оцінюючи та 

коригуючи професійну діяльність педагогів. 

За результатами моніторингу, керівники ЗДО мають можливість 

оптимізувати  роботу з підвищення кваліфікації в умовах закладу освіти з 

актуальних проблем змісту освіти та організації й забезпечення освітньої 

діяльності. 

 Моніторинг рекомендовано проводити двічі на рік, а за наявності 

загальних професійних проблем у педагогів, варто проводити за потребою. 

Підвищення кваліфікації педагогів закладу дошкільної освіти за результатами  

моніторингу   це підвалини майбутнього розвитку ЗДО. Якщо в дитячий садок 

приходить новий педагог доцільно провести моніторинг з оцінки якості 

професійної діяльності фахівця і за результатами моніторингу побудувати 

індивідуальний освітній маршрут педагога. 

 

Висновок до другого розділу 

 

У розділі обгрунтовано методику пошуково-експериментальної роботи 

з моніторингу стану сформованості професійних компетентностей педагогів 

ЗДО та розробки заходів з підвищення кваліфікації за проблемним полем 

компетентностей, визначеного за результатами  моніторингу. 

Моніторинг якості професійної діяльності педагогів ЗДО це 

безперервний процес, що визначає проблемне поле професійних 

компетентностей педагогів ЗДО, визначення їхніх освітніх траєкторій, 

організації, методичного забезпечення підвищення кваліфікації педагогів в 
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умовах закладу дошкільної освіти та оцінки ефективності використання 

професійних компетентностей в освітній діяльності педагога.  

Моніторинг стану сформованості професійної компетентності педагогів 

закладу дошкільної освіти здійснювався у три етапи: констатувальний, 

проміжний та заключний. За результатами констатувального етапу здійснено  

формуючий експеримент, що полягав у розробці плану роботи з педагогами 

щодо  підвищення якості освітньої діяльності. 

Проведено роботу з формуванння та розвитку проблемних 

компетентностей з педагогічним колективом в межах підвищення кваліфікації 

в умовах ЗДО. Результати моніторингу на заключному етапі 

продемонстрували значне підвищення рівня компетентності педагогів ЗДО. 
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ВИСНОВОК 

 

Якість дошкільної освіти є фундаментом для всебічного розвитку 

дитини, формуючи її особистість та закладаючи підвалини подальшого 

навчання. Ефективність управління якістю дошкільної освіти в сучасних 

закладах дошкільної освіти забезпечує підвищення кваліфікації педагогів. 

Одним із завдань організації та забезпечення підвищення кваліфікації 

педагогів в умовах закладу дошкільної освіти, є виявлення та відстеження 

професійного розвитку педагогів закладу, що реалізовується через механізм 

внутрішнього моніторингу якості освіти. Моніторинг якості професійної 

діяльності педагогів передбачає оцінку компетентності педагога: психолого-

педагогічних (знання основ теорії та практики фізичного, пізнавального та 

особистісного розвитку дітей раннього та дошкільного віку, уміння 

організувати провідні у дошкільному віці види дитячої діяльності тощо; 

методичних компетентностей: організація, забезпечення та проведення занять 

різного виду і типу, здатність здійснювати психолого-педагогічний аналіз та 

самоаналізу занять, педагогічної діяльності в цілому тощо;  

загальнокультурних компетентностей: готовність до професійного розвитку, 

самовдосконалення тощо. В ході дослідженння проведено діагностику 

сформованості  визначених компетентностей на констатувальному, 

проміжному і заключному етапах моніторингу та проведено порівняльний 

аналіз.  

Результати констатувального етапу діагностики показали  «проблемне 

поле» стану сформованості професійних компетентностей педагогів ЗДО. З 

метою формуванння та розвитку професійних компетентностей педагогів ЗДО 

розроблено план підвищенння кваліфікації з використанням інноваційних 

форм і методів  роботи. В ході реалізації плану методичної роботи 

враховувалися індивідуальні інтереси і особливостей педагогів та зони 

досягнень та  актуального розвитку за компетентностями психолого-

педагогічного, методичного та загальнокультурного блоків. 
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Проведена дослідно-пошукова робота сприяла дієвому самооцінюванню 

професійної діяльності вцілому, власного рівня  професійного розвитку. 

Поетапне проведення моніторингу дозволило оцінити якість професійної 

діяльності педагогів закладу  дошкільної освіти за результатами 

цілеспрямованого підвищення кваліфікації в межах ЗДО. 

Відмічено підвищення поінформованості педагогів ЗДО щoдо сучасних 

вимог до професійної дяльності освіти, рівня сформованості компетентностей 

від чого залежить  рівень якості освіти ЗДО, а також про можливість 

підвищення власного рівня професійного розвитку та кар’єрного зростання. 

За результатами заключного етапу  моніторингу у педагогів відбулися 

якісні зміни. З 9 педагогів, у 8 з них професійні компетентності сформовані, у 

1 педагога перебувають у стадії формування. З моменту проведення 

констатувального етапу моніторингу відбулася суттєва динаміка зростання 

якості професійної діяльності педагогів. Водночас ці результати, здебільшого, 

намітили траєкторії подальшої методичної роботи ЗДО, що забезпечуватиме 

підвищення рівня професійних компетентностей педагогів, зорієнтованих на 

психолого-педагогічний, методичний та загальнокультурний блоки. Така 

методична робота  не може носити одноразовий характер. 

 Отже, моніторинг якості освітньої діяльності педагогів ЗДО: 

✓ відповідав вимогам освітнього стандарту першого (бакалаврського) 

рівня «Дошкільна овіта», професійного стандарту «Вихователь закладу 

дошкільної освіти»; 

✓ враховував специфіку ЗДО в якій проводився моніторинг якості 

діяльності; 

✓ містив критерії, що дозволили визначити психолого-педагогічні, 

методичні, загальнокультурні компетентності педагогів, що є 

засадничими в оцінці якості діяльності ЗДО; 

✓ результати моніторингу констатували наявний стан професійної 

діяльності педагогів та відобразили динаміку її розвитку, що лягло в 

основу прийняття управлінського рішення щодо створення умов для 
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організації, забезпечення підвищенння кваліфікації педагогів в умовах 

ЗДО, що підвищіть рівень  якості професійної діяльності педагогів. 

Проведене дослідження дає можливість поглибити розуміння завдань 

внутрішнього моніторингу якості освіти в закладі дошкільної освіти. 

Практична значущість полягає в розробці та апробації діагностичного 

матеріалу за трьома блоками (психолого-педагогічні, методичні, 

загальнокультурні компетентності вихователя закладу дошкільної освіти), у 

відповідності до вимог професійного та освітнього стандартів, що створює 

базу для прийняття управлінських рішень з метою забезпечення якості освіти 

закладу дошкільної освіти. 
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ДОДАТОК А 

 

Моніторинг якості освітньої діяльності педагогів ЗДО 

Шановні освітяни! 

Вам належить оцінити власну компетентність відповідно до вимог 

Професійного стандарту «Вихователь закладу дошкільної освіти». Вам 

пропонується проаналізувати власну професійну діяльність і оцінити рівень 

володіння компетентностями, необхідними на посаді «вихователь», 

використовуючи 3-бальну шкалу: 

0 балів – компетентність не виражена 

1 бал – компетентніть слабо виражена 

2 бали – компетентність виражена яскраво 

  

Діагностична карта моніторингу якості професійної діяльності 

педагогів 

№  

Професійно-педагогічні компетентності 

Самооцінка 

педагога 

1 Знання дошкільної освіти та особливостей організації 

освітньої роботи з дітьми раннього та дошкільного віку 

 

2 Знання основ теорії та практики фізичного, 

пізнавального та особистісного розвитку дітей раннього 

та дошкільного віку 

 

3 Вміння організувати ведучі у дошкільному віці види 

дитячої діяльності: предметно-маніпулятивну та ігрову, 

забезпечуючи розвиток дітей 

 

4 Володіння всіма видами розвиваючих діяльності 

дошкільника (ігровий, продуктивною, пізнавально-

дослідною) 
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5 Використання методів та засобів психолого- 

педагогічного моніторингу для оцінки результатів 

освоєння дітьми освітніх програм 

 

6 Забезпечення безпеки життя дітей збереження та 

зміцнення їх здоров'я, емоційного благополуччя у період 

перебування в освітній організації 

 

7 Активне використання недирективної допомоги та 

підтримка дитячої ініціативи та самостійності у різних 

видах діяльності. 

 

8 Реалізація педагогічних рекомендацій фахівців 

(психолога, логопеда, дефектолога та ін) у роботі з 

дітьми, які мають труднощі в освоєнні програми, а також 

з дітьми з особливими освітніми потребами 

 

Методичні компетентності 

1 Планування та реалізація освітньої роботи у групі дітей 

раннього та/або дошкільного віку відповідно до 

федеральних державними освітніми стандартами та 

основними освітніми програмами. 

 

2 Участь у розробці основної загальноосвітньої програми 

освітньої організації відповідно до федерального 

державним освітнім стандартом дошкільної освіти 

 

3 Планування та коригування освітніх завдань з 

урахуванням індивідуальних особливостей розвитку 

дитини ранньої та/або дошкільного віку 

 

4 Уміння організувати ведучі у дошкільному віці види 

дитячої діяльності: предметно-маніпулятивну та ігрову, 

забезпечуючи розвиток дітей 

 

5 Організація конструктивної взаємодії дітей у різних 

видах діяльності, створення умов для вільного вибору 
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дітьми діяльності, учасників спільної діяльності, 

матеріалів 

6 Використання у своїй роботі сучасних  методів та 

технологій навчання 

 

7 Готовність до психолого-педагогічного аналізу та 

самоаналізу занять, педагогічної діяльності 

 

8 Володіння методами та засобами психолого- 

педагогічної освіти батьків (законних представників) 

дітей раннього та дошкільного віку 

 

Загальнокультурні компетентності 

1 Здатність працювати у команді, толерантно сприймати 

соціальні, культурні та особистісні відмінності 

 

2 Уміння регулювати та ефективно будувати процес 

спілкування з різними учасниками освітнього процесу 

 

3 Готовність до партнерської взаємодії з батьками дітей 

раннього та дошкільного віку для вирішення освітніх 

завдань 

 

4 Володіння ІКТ-компетенціями, необхідними та 

достатніми для планування, реалізації та оцінки 

освітньої роботи з дітьми раннього та дошкільного віку 

 

5 Готовність до професійного розвитку та 

самовдосконалення 

 

ПІДСУМКОВИЙ БАЛ  

 

Критерій оцінки: 

42-35 балів – компетентність сформовано 

20 – 34 бали – компетентність перебуває на стадії формування 

Менше 20 балів – компетентність не сформовано 

 


